

Kérés a rádióhoz

Az Autóklub balassagyarmati szervezetének legutóbbi közgyűlésén a sok érdekes felszólalás és javaslat között az is elhangzott: a Magyar Rádió sugározzon rendszeresen az autósoknak szóló műsort.

A kérés nem irreális, s a hazai autósok egyre népesebb táborának minden tagja minden bizonnyal egyetért vele. Nagy szolgálatot tenne számunkra, ha — mint Európa számos országában — nálunk is rendszeres tájékoztatást hallhatnánk az utak állapotáról, a várható forgalomról, a közlekedési akadályokról, s még sokféle, az autósokat érintő kérdéssről.

Három hónappal előbb

A Szovjetunió az idén négyezer tonna különböző méretű rúdaccél rendelt a Salgótarjáni Kohászati Üzemektől. Ez a mennyiség jóval meghaladja az elmúlt esztendőben kért mennyiséget. A X. pártkongresszus tiszteletére a Szocialista üzem címmel kitüntetett rúdaccél üzem kollektívája vállalta, hogy az éves mennyiséget szeptember 30-ig legyártja a szovjet megrendelő kívánásának megfelelően. A dolgozók felajánlásukat megvalósították, utra készen áll az utolsó szállítmány is.

Atárgyalóteremből

Felemelték a lótolvajok büntetését

Ittünk a lótolvajokról, R. Béla 17 éves és Rác Pál 21 éves salgótarjáni lakosokról, akik Aszódról lovak loptak, s azt nagyapjai jussként Lőrincben eladták. Hacsak a ló lett volna!... R. Béla szerette a kerékpárokat, s jó néhányat elloptott a megyeszékhelyen. Segítségére volt a lopásokban Rác Pál, aki közreműködött akkor is, amikor R. Béla táskarádiót loptott. A rádiót eladták, s a pénzt elverték. A feljebbviteli tárgyalás során a Balassagyarmati Megyei Bíróság megváltoztatta, illetve felemelte a két vádlott büntetését R. Bélát 1 év 6 hónap, Rác Pált pedig 2 év szabadságvesztésre ítélte.

A NAPTEMPLOM TITKA

Maya Nicolescu ötlete nyomán írta: Cs. Horváth Tibor, rajzolta: Sebők Imre



NÓGRÁD

Többmiltós beruházás

A bolthálózat korszerűsítésére

Nézsai község távol esik a megyeszékhelytől, s lakóinak hosszú ideig gondot okozott a korszerűtlen kereskedelmi hálózat. Az elmúlt években az ÁFÉSZ erőfeszítéseket tett a bolthálózat korszerűsítésére, az egész körzetben. Felsőpetényben új presszó és vegyesbolt épült. Nógrádsápon pedig korszerű üzletet létesítettek a régi élelmiszerbolt helyett.

Most ezekenél is nagyobb tervet kíván megvalósítani a nézsai fogyasztási szövetkezet. Több mint egymillió forintos beruházással ABC-áruház épí-

tését tervezik Nézsán. Az építkezést közösen valósítja meg a községs tanács, a termelőszövetkezet és a fogyasztási szövetkezet. Ugyanis az épületben kap helyet a községs tanács és a szövetkezeti iroda is. Az alapozási munkálatokat a jövő év elején kezdi meg, és még 1971-ben sor kerül a műszaki átadásra.

A negyedik ötéves terv során Keszezen új önkiszolgáló bolt, Felsőpetény külterületén ugyancsak új bolt épül.

Jogosítványukat elvették

Salgótarjánban, a Bányakaszinónál három korszórt ivott, majd a tehergépkocsiba ült Borsos Imre salgótarjáni lakos. A Lovász József utcában a rendőrség igazoltatta az ittas vezetőt és Borsos bíróság elé került.

Karkusz Barnabás 38 éves máhálygergelyi lakos az egyik este a tarjáni szórakozóhelyeket járta végig, s a fél rum mellett 12 üveg sört ivott meg. Másnap nyugodt lelkiismerettel ült fel a Tanács Épitőipari Vállalat tehergépkocsijára, amikor is négy kilométer megtétele után a Vöröshandserg uton a rendőrök igazoltatták.

A Salgótarjáni Járásbíróság gyorsított eljárásban tárgyalta ügyüket. Ittas állapotban való gépjárművezetésért Borsos Imrét 1700 forint, Karkusz Barnabást 1300 forint pénzbüntetésre

ítélte. Mindkét gépjárművezető vezetői engedélyét a rendőrök az igazoltatás során elvették.

Boda István 38 éves érsekvári gépkocsivezető „nagylegény” volt a Bokrétában és este 11 óráig kilenc féldeci szilvapálinkát és négy pohár sört ivott. Másnap munkába állt ugyan, de rosszul létről panaszokodott segédvezetőjének. A 2-es számú AKÖV tehergépkocsiját egész nap a váltótárs vezette. Amikor végeztek a munkával, Boda vállalkozott arra, hogy beviszi a tehergépkocsit a telephelyre. Utaközben igazoltatták. Kiderült, hogy közepesen alkoholosan vezetett a járművet. Vezetői igazolványát a helyszínen elvették, s a Balassagyarmati járásbíró igazoltatott állapotban való gépjárművezetésért 1800 forint pénzbüntetésre ítélte.

Mi történt a Pécskő utcában?

Különleges estéje volt szerdán a Pécskő utca lakóinak. Háromnegyed tizenegykor két asszony rohant lefelé, mint élő szirénák, hangos üvöltözéssel. Az utca két oldalán sorra nyíltak az ablakok, hideg szél öltözött nők, férfiak töltöttek az utcára.

— Mi történt? — kérdezősködtek egymástól, de hamar ki lehetett találni, hogy mi, mert az utca felső végéből sűrű füst gomolygott alá. Valahol tűz ütött ki.

A következő percekben két kékfényes rendőrautó szágul-

dott az utca felső vége felé, majd két hatalmas tűzoltóautó robotolt ugyanerre. Tizenegykor egy Volán-autóbusz haladt óvatosan, ugyancsak a tűz irántja, ezt egy száguldó dzsipp követte.

Sokan igyekeztek fölfelé a meredek utca közepén a tűzoltóautó vize csordogált le, mint vékony erecske... Jó másfél óráig tartott, amíg a kedélyek megnyugodtak és az ablakok halk kattanással becsukódtak.

Riporterünk a történetekről ezt jelentette:

Felgyújtotta lakását — megszökött

Egyszerre riasztották a rendőröket és a tűzoltókat. Az történt, hogy Horváth Ernő 30 éves salgótarjáni lakos részegen tért haza a telepre és

felgyújtotta lakását. Horváth megkísérelte, hogy felgyújtsa a szomszédban lakó testvérének a lakását is, de ebben megakadályozták. A tüzet a helyszínre érkező tűzoltók oltották el, a gyújtogató pedig megszökött a helyszínről. Horváth Ernő a múlt hónap derekán szabadult a börtönből, ahová közveszélyes munkakerülésért került. Szabadulása óta sem vállalt munkát, csavargással, italozással töltötte idejét. A gyújtogatót körözik.

NAPTÁR

1970. október 9., péntek.
Dénés napja.
A Nap kel: 5.53, nyugszik: 17.09 órakor. A Hold kel: 14.44, nyugszik: 23.43 órakor.

Meleg idő

Várható időjárás ma estig: általában kevés felhő, száraz idő. Pénteken délutántól a nyugati megyék egy-két helyén zápor lehet. Időnként megélenkülő délies szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet ma 19–23 fok között, jelentős mennyiségű csapadék (legfeljebb 3 mm) az ország területének hatvan százalékán várható.

— Huszonnégy új autóbuszt állított forgalomba szeptember 1-ig az AKÖV. Jelentősen javult a helyi és helyközi forgalom.

Tiszatáj — Balassagyarmaton

Tiszatáj címmel képzőművészeti kiállítást nyitnak október 11-én délelőtt Balassagyarmaton a Horváth Endre Galériában. A Mikszáth Kálmán művelődési központ által szervezett tárlaton az érdeklődők megismerkedhetnek dr. Piroks János festőművész alkotásaival, a Tiszatáj hangulatával, amelyek a képekről varázsolják a palóc városba a Tisza mentének tájait, embe- reit. A művész ezúttal első sorban az utóbbi években készült műveit hozza el Balassagyarmatra. A kiállítás, amelyet László Gyula egyetemi tanár nyit meg, október 26-ig tekinthető meg a galériában.

— Hétvégi országjárások. A Salgótarjáni Kohászati Üzemek szocialista brigádjai eddig csaknem száz alkalommal vettek részt a hétvégi országjárásokon. Az utazási költségeket részben a vállalat fedezte.

— Lengyel szakemberek jártak az elmúlt napokban a Salgótarjáni Kohászati Üzemekben. A katowicei vas-kombinát szakemberei a hiddeghengermű technológiai folyamatait és a gyáreszlelg munkaszervezését tanulmányozták. Megismerkedtek a huzalmú és a kovácsoló gyáreszlelg gyártási technológiájával.

— Művelődés és a tanácsok. A salgótarjáni járásban több községs kulturális intézménynek fenntartásáért, illetve irányításáért a községs közös tanácsok a felelősek. A következő hetekben felülvizsgálják a művelődési otthonok és könyvtárak működését. Intézkedési tervet dolgoznak ki a soron következő feladatok megoldására.

— Bartók-élméket. Bartók halálának huszonötödik évfordulója alkalmából a Salgótarjáni Állami Zeneiskola tanárai, növendékei, zene-kara, valamint a Bolyai Gimnázium leánykara közreműködésével hangversenyt rendeznek október 16-án, délután fél hat órával kezdettel a megyei József Attila művelődési központban.

Huszonöt évvel ezelőtt, 1945. október 9-én zajlott be az emlékező nagy baloldali tömegtüntetés Budapesten.

E tüntetés, amelynek fő szervezője a Magyar Kommunista Párt, résztvevői pedig a kommunista és a szociáldemokrata tömegek, válasz a reakció meg-megújuló támadásaira, provokációira. A tüntetők előzónlik a pesti utcákat; a kerületektől vörös és nemzeti színű zászlók alatt vonuló tüntető csoportok a József körút és a Rákóczi út sarkán végelethatalan, hatalmas tömeggel egyesülnek. A Himnusz éneklék, a hangszórók az Internacónálét harsogják. A független, szabad és demokratikus Magyarország mellett tüntető dolgozókhoz a munkáspártok vezetői intéznek rögtönzött lelkesítő beszédeket.

„Nem állunk meg félúton, reakció pusztuljon!” — zúg a sok tizezer tömeg ajkán. A kisgazdapártnak a törvényhatósági választáson elért sikerére így válaszoltak a dolgozó tömegek, egyértelművé téve a reakció előtt is, hogy Budapest egyszersmindkorra a dolgozók fővárosa lett.

Még villany sincs...

A mezőgazdasági szakmunkások hiányának a balassagyarmati járásban is egyik alapvető okát a szociális ellátottságban levő hiányosságok adják. Fekete-fehér öltözék például mindössze egy gazdaságban, Érsekudvarterten található, s bár jelenleg Dejtáron is épül egy, számuk így is elenyésző. A szociális ellátottság hiánya különösen a juhászatban okoz gondot. A juhászok többsége elérte már a nyugdíjkorhatárt, de a fiatalok — érthetően — nem jelentkeznek; a juhászokban sokhelyütt még a villany, a korszerű gondozási technológia alapja sincs bevezetve.

— Búcsúztatás. A Balassagyarmati városi Tanács dolgozói nagy részvétellel búcsúztatták a közelmúltban elhunyt Balogh Ferenc tanácsost. Hozzáértéssel és lelkesedéssel vették tanácsgát megbizatása mellett a pénzügyi állandó bizottság titkára volt. Munkásságáért megkapta a „Balassagyarmati” emléklapokat.

— Világítás. A legutóbbi felmérés szerint Szécsényben mintegy négyszázötven közvilágítási lámpa világát estenként. A községs igényeinek megfelelően még ez év végéig egy kilométer hosszúságban higanygőz-kandelabereket szerelnek fel.

— A német fasiszták elleni küzdelem nógrádi bányászaira emlékezik, immár hagyományos, november 22-4 Gusztáv-aknai ünnepségükön a salgótarjáni járás ifjúkommunistái. A bányászellenlők emléke előtt a járás 119 KISZ-alapszervezetének képviselői tisztelnek.

— Népszerű sportág az asztalitenisz a salgótarjáni fiatalok körében. A KISZ falusi-városi kupa most folyó alapszervezeti és területi versenyen több mint nyolcszáz fiatal fog ütt. A járási szintű döntőt a legjobb ötven asztaliteniszező között október 25-én Salgótarjánban rendezik meg.

— Dunajevskij „Filmcsillog”-jának bemutatásával kezdődik Balassagyarmaton a Mikszáth Kálmán művelődési központ Déryné Színház-i bérletsorozata. Az előadásra október 13-án kerül sor.

— Több mint kétezen látják Salgótarjánban, a Kohász Művelődési Központban az MHSZ Nógrád megyei vezetősége által rendezett „Hónvédelem a házáért” című kiállítást. A kiállítás anyagát a siküveggyári kultúrotthonban is bemutatják.

— A mátránvái Bányász Művelődési Házban október 16-án Slágerklub címmel tánczenei összeállítás hangzik el az ORI rendezésében.

ÁRAMSZÜNET

Az Áramszolgáltató V. értesíti T. fogyasztóit, hogy 1970. október 11-én 6 és 18 óra között a balassagyarmati állomás karbantartását végzi, emiatt feszültségkimaradások, -csökkenések és vizkorlátozások lesznek Balassagyarmaton és környékén. 6–18 óráig áramszünet lesz: Balassagyarmat város és közígazgatási területén, valamint Magyaránador, Cserháthaláp, Mohora, Csesztve, Szügy, Hiny, Nógrádmárcal, Csitár, Húgyag, Órhalom, Patvare községs közigazgatási területén.